

EL BOCO DE COC

PERIÓDICO LIBERAL

Cáceres 16 de Mayo de 1916

Franqueo concertado

Dirección y Administración, Margallo, 61

Núm. 450

No se devuelven los originales

Año X

LA TOGA Y LA CIENCIA

El invento del magistrado

Diario Universal publica el siguiente artículo:

No abundan en nuestro país los multiprofesionales.

El caso de Echegaray, matemático y escritor notable; de Carrascido, el ilustre Catedrático; del doctor Forner, músico exquisito; de Costa el inolvidable, de Cortázar, de D. Francisco Giner y otros, que supieron sobresalir en sus profesiones á la vez que brillar en las Ciencias, en el Arte ó en la Literatura, nos llenan aún de extrañeza, á pesar de que, afortunadamente, va siendo cada vez más frecuente el desarrollo de la actividad en distintas direcciones.

Los profesionales, con su espíritu de cuerpo, con su vocación «á outrance», con su vanidad determinista, no conciben que uno de los suyos pueda sobre salir en cualquier orden distinto de aquel que en un principio dirigiera sus inclinaciones, sus aficiones.

Rafael López de Haro, el notario-novelista, refiere en una de sus más dobles producciones que los notarios, sus colegas, no conciben haga novelas, que los literatos, sus colegas también, tampoco conciben cómo pueda autorizar una escritura, y no obstante parecer tan antagónicas ambas aptitudes, las dos quedan atendidas, y bien, pues es López de Haro excelente propulsista, é impecable depositario de la fe pública.

Y digo todo esto, á propósito de un hecho, á los que no conciben se pueda salir de la rutinaria unilateridad profesional.

D. Luis Afán de Rivera, magistrado de la Audiencia territorial de Cáceres, es de los que no se doblegan á cumplir sola y únicamente su elevada misión. A las ciencias dedica también su tiempo, y entusiasta de la agricultura, estudia cuanto á ella pueda referirse ó beneficiarla.

Profundizando su estudio, fijóse en una cosa vulgar de tan conocida; en los llamados molinos de viento, y al notar sus muchos inconvenientes se propuso remediarlos.

El propósito convirtióse en una realidad. Un sistema de molino, que abarata en diez ó doce veces el gasto de los actuales, que los supera en sencillez, en estabilidad y en facilidad de manejo, fué el fruto de sus estudios y deseos.

Confieso que al saber la invención tuve un momento de incredulidad, desvanecido casi seguidamente al ser enterado de que un molino del nuevo tipo de 15 metros de diámetro, está funcionando en Mérida, en las propiedades de su actual alcalde, D. Lorenzo Jiménez, que lo califica de verdadera maravilla, estándose construyendo otro (que será el mayor que existe), de 20 metros de diámetro, para este señor, y otro para el diputado electo por aquél distrito, Sr. Pacheco.

Según personas competentes, las ventas del nuevo tipo de molino son innegables; el «Ciclón», nombre que le ha dado el inventor, es mucho más barato que el antiguo de torre y el de aspas metálicas, tiene más consistencia, siendo su reparación más fácil, si bien hasta la fecha no han ocurrido averías en los instalados. Se pueden construir de tamaños que los hagan aplicables á multitud de usos; así, la producción eléctrica facilitará la diversidad de las aplicaciones del viento no sólo como fuerza motriz, sino como luz y calor.

Su característica esencial es la de trabajar indistintamente por ambas caras del velamen, permitiendo por consiguiente la utilización de los vientos impetuosos, y por ser capaz de enormes magnitudes puede suprimirse sin daño el movimiento giratorio que es indispensable en otros sistemas.

Es extraño que el cronista de Tribunales se censure de no invento de la ciencia del que acabo de hablar; pero observad que tenía la obligación de rendir un tributo de admiración y simpatía á este ilustre magistrado, que con todo desinterés deseará de cumplir la alta

Notas varias

Tabaco y timbre

La recaudación por Tabacos en Abril fué de pesetas 18.260.273, con aumento de 1.273.365 respecto á igual mes de 1915.

Por Timbre se recaudaron 7.850.973, cantidad que acusa una baja respecto á igual mes de 1915, de pesetas 9.92.923.

En los cuatro meses se recaudaron por Tabacos 74.32 millones y por Timbre 29.85, con aumento, según se citan, de 4.71 millones y 349.827 pesetas, respecto a 1915.

Estadística pringosa

Según los datos oficiales sobre la producción de aceituna y aceite en 1915, el total de la superficie sembrada, fué de 1.481.962 hectáreas, cuyo producto es de 17.728.808 quintales métricos de aceituna, de los cuales 17.274.374 se destina á la producción de aceite, dando 3.261.079 quintales métricos de este caldo.

El término medio de aceituna recolectada por hectárea sembrada es de 11,96 quintales, por cada 100 kg. gramos de aceituna se producen 18,88 de aceite, siendo la producción por hectárea sembrada de 2,26 quintales métricos.

Ya es correr

En el proyecto de presupuesto para 1917, formulado por la Dirección de Comercio, se introduce una economía de 2.400.000 pesetas, no obstante conseguirse una subvención anual de 2.000.000 pesetas para el establecimiento de una línea de vapores rápidos de Vigo á Nueva York.

Este servicio se adjudicará en su caso por concurso, siendo el propósito que pueda venirse de Nueva York á Madrid en seis días, y que sea el viaje más rápido entre Europa y América.

Para ello se creará á la Compañía concesionaria á construir un gran hotel a la moderna, en Vigo, y adquirir un tren transatlántico de veinte y ocho camas, que espere á los pasajeros en Vigo y los conduzcan á Madrid en dieciocho ó veinte horas.

Los que ganan siempre

Los fabricantes de Cataluña han suscrito un contrato para el suministro de 50.000 maletas y otros artículos de la saña con destino al ejército italiano.

El espíritu de asociación

El «Crédito Navarro» de Pamplona, trata de establecer en varios pueblos unos grandes almacenes generales de depósito de cereales para uso de los agricultores, los cuales podrán tener en ellos depositadas sus cosechas medianamente una pequeña comisión de estadía y tomar dinero en préstamo con la garantía de sus productos depositados.

En los edificios que serán construidos con todos los adelantos modernos, los materiales que se empleen, serán de los incombustibles.

Para la construcción del primero de estos almacenes tiene ya anquilida, en Tafalla, el «Crédito Navarro», una hermosa finca junto á la estación.

Balance del Banco

Durante la semana del 29 de Abril al 6 de Mayo el oro en la caja del Banco aumentó 4.62 millones, disminuyendo 0,75 el en poder de correspondencias, Aumento líquido, 3.87 millones. Total oro de la propiedad del Banco de España el 6 de Mayo, 1.069.419.192,77 pesetas.

Baja la plata 5,54 millones desde 761,98 á 769,44 y las cuentas corrientes disminuyeron 6,19 desde 72,50 á 716,31 millones.

Los billetes en circulación subieron de 2.158,43 millones á 2.17,69 ó sea 20,45 millones. La cuenta corriente plato del Tesoro figura con 114,76 contra 95,36 de la semana anterior.

Los liberales recaudan más

contra 90.000.883 en igual mes de 1915; lo que da una diferencia en más de 8.204.885 pesetas.

Examinando los conceptos acusan alza Tatacos, Timbre y Loterías, siendo la mayor la de Timbre por 1.513.994.

Las Aduanas, Achicoria, Alcoholes y Azúcar ofrecen disminución.

En los cuatro meses el alza es de 14.762.502 pesetas, ya que la recaudación de 1916, excedidas las obligaciones del Tesoro, fué de 359.412.579 pesetas contra 344.650.077 en igual periodo de 1915.

Los cereales

Durante el pasado mes de Marzo importamos, 47.879.258 kilogramos de trigo y 14.747.672 de maíz.

De cebada, centeno y avena no hubo importación.

El Rey y los obreros

S. M. el Rey se presentó en la calle de Atocha, número 116, donde en el transcurso de muy poco tiempo, y con un presupuesto de 960.000 pesetas, se ha construido la Casa de los empleados y obreros de los ferrocarriles de España.

El Monarca fué acompañado del marqués de la Torreilla y de los ayudantes señores condes de Aybar y coronel Francés.

En la puerta fué recibido el Monarca por el presidente del Consejo de ministros y los Sres. Gasset, Alba y Ruiz Jiménez, el gobernador, Sr. Roselló, y el a'calde, señor duque de Almodóvar.

El Rey vestía de general, con uniforme de Artillería.

En el vestíbulo recibieron á Su Majestad el alto personal de las Direcciones de ferrocarriles, y á su frente don Ricardo Saavedra, presidente de la Asociación de Emplados y Obreros.

El acto inaugural se verificó en el gran salón, hermoso y amplio rotundo sencillamente decorado en blanco, con grandes candelabros adosados á los muros.

La presentación de Su Majestad en el estrado presidencial produjo una delirante y sostenida manifestación de entusiasmo.

Caudo se calmó aquella tempestad de aplausos comenzó el acto oficial.

El presidente de la Asociación de Ferroviarios, D. Ricardo Saavedra, leyó un discurso agradeciendo al Monarca su asistencia al acto y el interés y apoyo que siempre prestó á la Asociación de Ferroviarios.

Hizo historia de los progresos de la Asociación y expresó los humanitarios fines á que se halla dedicada, pidiendo el apoyo de Su Majestad para conseguir difuntas aspiraciones del personal ferroviario.

S. M. el Rey contestó con un discurso alentando á los asociados, para seguir la labor que venían realizando, y ofreciéndoles continuar prestándoles su apoyo.

Una inmensa salva de aplausos, constituyendo una verdadera ovación, si guionó las últimas palabras de S. M. D. Afonso XIII recorrió luego las dependencias principales de la Casa de los ferroviarios, acompañándole los ministros de la Corona y alto personal de la Asociación.

Cuando S. M. hallaba á su paso ferroviarios, se repetía la ovación.

El Rey abandonó el domicilio social de los ferroviarios entre grandes y prolongados aplausos.

LAS CUENTAS DEL VIEJO

Calero y Pintao sumisos araban.

La mano en la esteva, Tafanía marcha y va echando el pobre sus cuentas galanas.

—Aunque es tierra floja, aunque es tierra mala, echándola estéril con mucha abundancia,

malo ha de ser que no coja siquiera pa el gasto é casa.

Y diciendo esto, el ganan clavaba hasta la muerte del estufo.

la cerviz bajaban y crujir hacian las coyundas, la esteva y la cama.

—Arriba, Calero, Pintao, baja, baja.

Aunque coja setenta fanegas, jacin güena falta.

Treinta las debemos y cuarenta gastamos en casa;

pos son ocho hijos, mas tóos tan chiquinos que sólo el más grande, guardando unas vacas, el pan que se comi se pué icir que gana.

Y bien que me dueili que esté ya aguantando el frío y la escarcha, Mas somos tan probis!

jadi tanta falta ese poquitino que el muchacho gana!...

Si tuviera mucho, yo respondí que el mi chico estaba entavia en la escuela aprendiendo cosines mu guapas...

—Arriba, Calero!

Pintao, baja, baja!

—Ah me caso en críbas!

Tengo ya más ganas

de que los mi mozos se jagan tallulos pa puel descansal uñas mijas!

Aunque yo no pienso dejar el trabajo jasta que abarraqui y me quee en casa pa tene la lumbre ur yo dirigiendo la labor que jagan...

Y cuando sé casin, y tóos se me vayan, y yo mé quee solo sin poer valerni y jecho una lástima,

tan solo les pio que me guardin ca uno en su casa un rincón de la lumbre en invierno, y que en el escaño me jagan la cama.

De comer, mu poco...

unas sopas claras...

—Pintao, que te sales!

¡entra en la besana!

Me lo dijo llorando, llorando, mientras las puertas su pan mendigaba.

—Elos no son malos, señol; son las nueras las que los engañan.

Elos no me echaron, señol; es que vide que las estorbao.

—Señor, no crea á los que digan que mis hijos me echaron de casa.

Elos no son malos; mas cuando tan poco el jornal que ganan...

III

Entre dos le llevan nadie le acompaña.

—Y los hijos? Los hijos sembrando alla en la besana.

Si han sabido la muerte del padre, pero está la tierra tan suelta tan blanda que dejarse perder tal templo sería una lástima.

ANGEL MARINA.

Palabras del Rey

Hay que quitar á la muerte el 60 por 100 de las bajas que ocasiona. Si no, las naciones se despiertan, y subiu es que las naciones sin hombres son huérfanas y llamanas á desaparecer.

Y esta humanitaria labor deben realizarla la Medicina y la Farmacia.

EL BALANCE DE LAS GUERRAS

Nada más instructivo que el balance de las guerras. El cálculo de lo que han costado y producido las que han estado en Europa desde hace poco más de un siglo. La de 1859 fué ventajosa para los italianos, que consiguieron la unidad de Italia; con la de 1866 contra Austria, Alemania logró librarse de la constitución federal de 1815; la de Turquía en 1877 ha dado la independencia á los romanes y á los sorianos y á los búlgaros.

Estas tres guerras, beneficiosas para determinados países, son una excepción. Las demás han resultado

européas coaligadas contra elle, dura-ron un cuarto de siglo y acumularon sa-ruinas, la de Crimea no proporcionó la menor ventaja á los vencedores; la de 1870-71, entre alemanes y franceses, ha pol-fomentado un gran malestar en todos los países europeos, que tuvieron desde entonces que gastar sumas fabulosas en aumentos y es una de las causas re-motas de la catástrofe que presenciamos.

Dados estos antecedentes, nadie ex-parañaría qué los gobiernos de las naciones aliadas quieran terminar de una vez con el militarismo alemán y crear una nueva Europa, haciendo impo-bles futuras agresiones.

Se calcula que

los negros de la guerra y que los 69.000 alemanes muertos y los 100.000 heridos fíjase para aumentar el ejército permanente han dejado de producir riqueza.

Las conquistas á mano armada son una especulación desastrosa para los pueblos. Para que acabemos de convencernos de ello haré otro cálculo. El producto neto de la indemnización de guerra, distribuido entre todos los alemanes, hubiera dado á cada uno de los 97 pesetas ó sea el 5 por 100, un interés anual de 4'85. Pues bien; la carga que resulta de 100.000 hombres más en filas, representa 137 millones de gastos y 100 millones de pérdidas, calculando siempre que cada hombre puede producir 1.000 pesetas por año y si repartimos esas cantidades entre los habitantes del Imperio, correspondería cada uno de ellos 5'20 pesetas.

Además, los 5.000 millones de la indemnización pagada por Francia, no fueron repartidos entre todos los alemanes. Los jefes fueron los que más cobraron y algunos millones fueron á manos del príncipe Federico Carlos, de los generales Moltke, Roon y Manteuffel y del Delbrück, Merder, etc.

En resumen: las guerras no aumentan la riqueza del vencedor. Cuando se convengan los pueblos de esta gran verdad no habrá hecatombes como la que ha provocado ahora. Quizá la guerra actual, poniendo de manifiesto de modo claro que las guerras son un negocio pésimo contribuya á que la humanidad recobre la razón perdida totalmente en el presente momento histórico.

LÁZARO VACDOLA.

Montalbán en Madrid

La Semana, de Badajoz, ha publicado una detallada biografía de nuestro particular amigo D. Felipe Montalbán que es un elogio justo á su espíritu emprendedor, á su audacia de hombre de negocios, á su golpe de vista que le ha llevado á la Corte alcanzando un verdadero éxito. Por considerarlo de justicia y para emulación de los apocados insertamos los principales párrafos de referido artículo.

Estas repetidas excursiones periódicas ganaronle la simpatía y la confianza de toda Extremadura, acrecentadas con el éxito de su negocio de Cáceres, donde puede afirmarse que no se había corsojo, un café á la moderna hasta que Felipe Montalbán montó el suyo con arreglo á todas las exigencias de esta industria en los tiempos presentes. Hoy el negocio de Cáceres es uno de los más bonitos, habiéndose quedado á su frente Luis Montalbán, digno heredero de la competencia y de las simpatías de su hermano.

He de declarar sinceramente que la primera noticia del traslado á Madrid de Felipe Montalbán la acogí con recelo, pues repetidas veces habíase dicho de otros cafeteros extremeños que pensaban establecer su negocio en la Corte, sin que hasta ahora hayase visto confirmado el anuncio. No hay para qué decir que, cuando vi los preparativos del traslado, me y sigo creyendo que este negocio es y será cada día más importante. Me fundo para pensar así en la competencia del amigo Montalbán, en las simpatías que éste tiene entre los paisanos y en las que su carácter afable y su enviable don de gentes han empezado a ganarle en el público cortesano.

La simpatía de este afectuoso activismo amigo ha obrado el difícil milagro de reunir en su café de la calle La Victoria á toda la colonia extremeña en Madrid, haciendo al propio tiempo el punto de reunión de cuantos extremeños vienen á la Corte. Pasar por el café Santa Catalina es disponerse á refrescar amistades, á cambiar saludos con los que llegan, á recibir noticias de la tierra. Momentos hay en que se crea uno traslado al café de Santa Catalina de Badajoz ó de Cáceres, salvando, como es natural, las diferencias de local y de ambiente. Los que hasta aquí han echado de menos la existencia de un centro extremeño pueden considerar logrado su deseo, pues el café Montalbán llena cumplidamente esta finalidad. Como en él no se habla de política (á estas distancias las pasiones políticas pierden toda su brillo y todas sus resonancias), resulta un placido abrigo de los extremeños, un sitio de solaz tranquilo, una verdad rara en Extremadura, donde reina el mayor de los efectos, limpia de las pequeñas impurezas de la lucha política, de las rivalidades de partido, de los enconos y envidias profesionales; una mansión, en fin, toda alegría, todo afecto y tranquilidad.

Aunque no fuese más que por esta consideración merece gravar sin duda los paisanos este animoso industrial una valiente ha sabido arrastrar

llava camino de darlo honra y prevecho.

Entre la colonia, y aún entre los madrileños aficionados al café «el otoño», ya es un axioma que en ningún país se come como en el café de la calle de La Victoria, vieniendo á ser el establecimiento el mejor anuncio que de sus cafés tostados ha podido hacer Montalbán, que ya tiene asegurada una muy importante venta de café en grano, venta que se va aumentando de día en día, desatendiendo bien á las olleras el trajín de los chicos empaquetando tandas y más tandas de rico torrefacto.

Eloy Moro Martín

Procurador de los Tribunales
General Margallo, 37, 2º.—CÁCERES.

CONCURSO DE MUÑECAS

El Centro de Dependientes del Comercio de Taras ha organizado un concurso nacional de muñecas que se celebrará del 1 al 5 de Julio próximo.

Los temas son:
Conjunto ó pareja de muñecas que exhiban los trajes típicos de alguna región española.

Muñeca ataviada con traje de época. Muñeca que presenta alguna moda original.

Premios, uno de 500 pesetas y diploma de Honor, otro de 300 pesetas y diploma y otro de 200 pesetas y diploma; además se adjudicarán tantos premios extraordinarios cuantos el Jurado considere estime convenientes, y consistirán en una cantidad en metálico y en objetos de arte.

CONDICIONES

Las muñecas habrán de enviarse bien accondicionadas y acompañadas de un sobre cerrado que contenga parte de una tarjeta, cortada á capricho del remitente. Esta tarjeta, completada con la parte que se reservará el comunicante, servirá para acreditar la pertenencia de la muñeca en el caso de que, por no haber obtenido premio ordinario, sea reclamada.

El sobre que contenga la parte de tarjeta dicha y que venga con la muñeca, ostentará un lema y un nombre, que servirán para su registro;

y este mismo lema y este mismo nombre habrán de ser citados, en su caso, al hacerse las reclamaciones acompañando el resto de tarjeta.

Los envíos de muñecas se harán á nombre de D. Ignacio Uset, calle San Pedro número 22, hasta el día 25 de Junio inclusive; en cuya fecha quedarán cerrado el plazo de admisión. Con que, á por las quinientas del año.

LA FOTOGRAFIA ARTÍSTICA MADRILEÑA DE C. PRADO

—CORTES, 36—

se ha trasladado por mejora de local á la calle de Alfonso XIII número 30, comercio de D. Federico Galán.

Angel Marina

En Guadalupe festijaron días pasados al inspirado poeta extremeño Angel Marina, al cual tiene imposibilitado hace tiempo una rebelde neurosis, no obstante lo cual su námen produce bellas composiciones que viene reproduciendo la prensa regional y singularmente nuestro estimado colega de Trujillo y *La Opinión* el cual dedica su último número por entero á ensalzar y fastear al poeta, publicando su retrato y haciendo una reseña minuciosa del banquete dado en su honor. En otro lugar publicamos uno de los últimos versos del vate guadalupense á quien enviamos nuestro saludo con los más fervientes votos por su restablecimiento.

ADOLFO DIAZ

ORTOPEDIA, HULES, GOMAS

Y ARTICULOS DE LIMPIEZA

Especialidad en tuberías de goma

entre los maestros aficionados al café «el otoño», ya es un axioma que en ningún país se come como en el café de la calle de La Victoria, vieniendo á ser el establecimiento el mejor anuncio que de sus cafés tostados ha podido hacer Montalbán, que ya tiene asegurada una muy importante venta de café en grano, venta que se va aumentando de día en día, desatendiendo bien á las olleras el trajín de los chicos empaquetando tandas y más tandas de rico torrefacto.

La guerra

Información francesa

Para dar cuenta de lo que ha ocurrido en Verdún, podríamos reproducir hoy las impresiones y las noticias de los días precedentes, sin cambiar una palabra, porque en aquel frente se ha desarrollado la lucha, desde hace algunas semanas, sin que se halle modificación de la situación.

En el frente italiano, la situación es igualmente estacionaria. En el frente del Trentino la artillería sigue muy activa, pero la infantería no ha intervenido más que en pequeños combates. En las inmediaciones de Plezzo, los austriacos no han reanudado sus ataques contra Kuk 2, se han limitado á bombardear.

El comunicado ruso no dice cómo terminó el combate entablado en la región de Jacobstadt, cerca del pueblo de Silburg. Es probable, que por consecuencias, continúe luchándose á orillas del Duca.

De San Petersburgo, telegrafían que la ofensiva enemiga ha comenzado al sudeste de Modrus, en la región de Dvin y se extiende por el N. E. hasta el leg. de Svenden, pero afirman que los informes recibidos de San Petersburgo no permiten considerar los ataques alemanes contra los rusos que defienden el curso del Duca como el comienzo de la gran operación anunciada. En el centro del frente, la inmovilidad es casi absoluta. En Volhynia los rusos aliados han tenido que rechazar algunos ataques de infantería, pero sin gran importancia.

El ejército ruso del Cáucaso se ha apoderado de la altura que domina toda la región circundante, en dirección á Erzindjan, y su vanguardia ha podido contrarrestar eficazmente la ofensiva turca de Mamakhetun. El ala izquierda del ejército ruso ha tenido igualmente una victoria después de un combate que ha durado dos días. Suponemos que este combate debió librarse en las inmediaciones de Soltz.

Información Alemana

Nauen, 12. Gran Cuartel general alemán.

Ocidente. Al sudeste del reducto de Hohenzollern, cerca de Hulluch, algunos batallones alemanes tomaron por asalto varias líneas inglesas. Hasta ahora hicimos 127 prisioneros ileos y nos apoderamos de varias ametralladoras. El enemigo sufrió considerables pérdidas, particularmente al intentar un contraataque, que fracasó por completo.

En las Argonas realizaron los franceses un ataque, empleando líquidos incendiarios contra la Fille Morta. Fueron rechazados completamente.

En ambos lados del Mosa se desarrollaron violentos duelos de artillería. Excepto un pequeño ataque francés en el bosque de Haumont, no hubo acción de infantería de alguna importancia, en esta región.

Oriente. Una escuadrilla de aviadores alemanes bombardeó eficazmente la estación de Horodzieja, en la línea de Kraschin á Minsk. En los Balcanes. No se señalan acontecimientos de importancia.

Pola, 12. Albania. Noticias de Scutari dicen que los jefes de las tribus albanesas de Scutari, Alessio, Tirana, Kavaja y Elbasan, celebraron, el 19 de Abril de 1916, una asamblea en Scutari.

En el discurso pronunciado por los jefes albaneses.

En su discurso les demostró que tenían que desistir de todo acto de venganza en lo futuro, acto que solo causaría serios perjuicios entre la población albanesa. Hizo resaltar que si Albania quería ocupar un sitio entre los pueblos civilizados, tenía que esforzarse ante todo en mantener la paz pública... (Falta texto original).

Estas palabras fueron muy aplaudidas y los asistentes decidieron procurar á todo trance el mantenimiento de la paz interior de Albania.

Pola, 12. (Oficial). Frente ruso. Aumentó la intensidad de los combates de artillería en la región de Volhynia. De los demás puntos del frente no se señalan acontecimientos de importancia.

Frente italiano. Prosigue la lucha de artillería, aumentando su intensidad en algunos sectores. Rechazamos los ataques enemigos dirigidos contra nuestras posiciones en la región de Mzili-Vrh.

Balkanes. No ha cambiado la situación.

Se vende fábrica de las

electrónica en

Cádiz (Cáceres). Motor de gas mo-

derno. Buenos rendimientos.

Para tratar dirigirse á D. Juan San-

Espectáculos

En la Plaza de Toros

La Compañía que tan acertadamente dirige el Sr. Romero, celebró la función que para el domingo tenía anunciada, con un gran éxito.

Asistió numeroso público, que salió satisfecho de los difíciles trabajos de los artistas. Parece ser que piensan dar otra función con un número nuevo de gran atracción.

Cine de San Juan

Las películas que la empresa de este Cine está exponiendo estos últimos días han tenido gran aceptación, salvo esas escenas de apaches y robos, que hemos quedado en que no son de lo más ejemplar.

En breve hará su debut en este salón una compañía de Opereta y Zarzuela, la cual daremos á conocer detalladamente tan pronto como la empresa ultime los contratos.

Toros en Guareña

Albarán: bravos; Serranito, Córdoba superior, colosal, oreja, ovacionado y aplaudido, sacado hombros. Finalmente cumplió.—León.

(Apolo)

La empresa fundadora de esta revista, la mejor que se ha de editar en España, deseosa de corresponder al interés expectante que el solo anuncio de su aparición ha merecido, se propone llevar á la práctica lo más pronto posible sus proyectos.

«Apolo» se publicará á mediados ó á últimos del próximo mes de Mayo, y fiel á su programa de televisión artística y literaria, recogerá en sus páginas las manifestaciones más altas y selectas del pensamiento universal.

En breve se dará á conocer el sumario del primer número de «Apolo», que responderá fielmente á sus elevados designios de divulgación, sin reparar en esfuerzos ni sacrificios.

Se lo merece

La Comisión provincial ha tomado el acuerdo de elevar en los próximos presupuestos de siete días reales el sueldo del enfermero Anastasio Barrantes Galfín, encargado del departamento de enfermeros y uno de los empleados más celosos y que más riesgos corre en el desempeño de su cargo.

El acuerdo es muy justo y la retribución muy merecida.

La fotografía de Prado

Está llamando la atención del público la exposición de fotografías que ha instalado en el vestíbulo de entrada, el conocido y acreditado fotógrafo don Claudio Prado, al estilo de Madrid, en su nueva casa de la calle de Alfonso XIII, núm. 30.

Los grupos y ampliaciones son la especialidad de la casa.

Contra dolores, jaquecas, reuma, mareos, y estados febriles y nerviosos.

Ventas al por mayor en esta provincia: Joaquín S. Castel y Manuel García Liberal.

Centro de Barcelona y Valencia.

Vuelta á empezar

Según datos facilitados en el Congreso, en los dictámenes de actas enviados por el Supremo se propone la nulidad de la elección en los distritos de Ribadavia, Plasencia, Illescas, Jatiba, Vergara, Gerona, Belmonte, Sorbas y Orense.

En Santander se anula la elección del tercer lugar, por donde venía proclamado el reformista Sr. Hoyos, y en su lugar se propone la proclamación del Sr. Solana, católico.

Traslados

Ha sido destinado á esta Comandancia de carabineros como segundo Jefe, el Comandante del Cuerpo D. Antonio Moral.

Ha sido destinado á Sanlúcar de Barrameda (Cádiz), como Administrador de la Estafeta de Correos, el Oficial tercero del Cuerpo, nuestro querido amigo D. José María Jalón, que presta servicio en esta Principial.

Varón

Ha dado á luz felizmente un niño, D. Esteban Matías, esposo de aquella particular amiga D. Rafael Durán.

Nuestra enhorabuena.

Como gratificación

A propuesta del Sr. Muñoz Torres, por unanimidad y sin discusión, se tomó el acuerdo de pagar, como gratificación, el sueldo que cobra el Archivero municipal D. Cebronio Floriano Cumbre.

Un acuerdo similar se tomó para el secretario del Ayuntamiento de Madrid, D. Manuel Martínez.

De paso para Alcalá, han estado en

Madrid el Dr. Monreal —

Wajers

nuestro querido amigo D. Nicolás, Jefe de esta Caja de Reserva.

Ha salido para Badajoz, el Capitán de la Guardia civil D. Genaro Andrade, hijo político de nuestro particular amigo D. Gumersindo Vaquero.

Salieron para Madrid D. Cipriano Campillo, Eribano de este Juzgado, acompañado de su señora e hija y de su hija política D. Juana Iglesia y nieta Andrenita.

Acompañado de su distinguida esposa, salió para la Corte el culto abogado y concejal de este Ayuntamiento don José Muñoz Torrez.

Cuidado con el cine!

La Asociación de estudios penitenciarios y rehabilitación del delinquiente ha entregado al ministro de la Gobernación una solicitud interesando la reglamentación eficaz de las películas cinematográficas, para evitar las frecuentes exhibiciones de dramas criminales.

Este documento ha merecido grandes elogios por el estudio que hace de los trastornos psicofísicos que originan, principalmente en los niños, tales espectáculos.

La reciente serie de víctimas de las películas policiales viene a comprobar los asertos de la Asociación de estudios penitenciarios y rehabilitación del delinquiente.

Hay que inscribirse

Por la Alcaldía de esta capital, se hace una nueva invitación a los ganaderos residentes en esta capital y su término municipal, para que inscriban sus ganados en el Registro especial abierto en la Secretaría del Ayuntamiento, en evitación de las responsabilidades que les alcanzarán si dejan de hacerlo.

Wolfram

Se admiten ofertas, en firme, de este mineral. La Comercial, Alcalá 40.— Madrid.

Necrología

A los 17 años de edad ha fallecido en el día de ayer el joven Jacinto García Cotallo, hijo de nuestro particular amigo D. Nicolás García, Conserje del Centro Agrícola Mercantil, a quien acompañamos en su justo dolor.

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro Nacional de la escuela de Carcaboso (Plasencia), nuestro distinguido amigo D. Manuel Núñez Jiménez.

De Badajoz

En las sesiones celebradas por la Diputación provincial de Badajoz se designó presidente a D. Angel Bafuelos, diputado por la Serena, adicto al señor Fernández Blanco; vicepresidente a D. Antonio Sánchez Agudo, pidalino, y vicepresidente de la Comisión provincial a D. Pedro Ruiz.

Abonos orgánicos "Humus,"

DE LA

Sociedad Humifera española

Premiados con medalla de plata en la Exposición Agrícola de Bilbao.

Principios fertilizantes: Nitrógeno, 1'05. Ácido fosfórico, 3'50. Potasa, 0'75. Humedad, 25 por 100 y materia orgánica de 15 y medio a 20 por 100.

Precios: Por vagón completo (200 sacos de 50 kilos) 8 pesetas uno y por tonelada completa (20 sacos) a 9 pesetas cada un saco, todo puesto en enclanqueira Estación del ferrocarril.

Pedidos: Al representante general para Extremadura, Levante, Mancha y Andalucía.

CLEMENTE SÁNCHEZ

CABEZUELA (CACERES)

Pagos: Cuando los pedidos sean vagón completo a seis meses fechas y cuando por tonelada a 90 días, siendo inútil dirigirse sin buenas referencias.

Nota importante: Los portes de ferrocarril desde la Estación de origen hasta la de destino serán de cuenta del comprador si bien le serán deducidos del importe de factura para lo cual tan pronto sea retirada la mercancía han de remitirse la carta de porte para hacer la haga correspondiente del oficio.

Taller y marmoles de

todas clases

DE

MANUEL NIETO MARTÍN

San Pedro, núm. 7.—Cáceres.

Se construyen Panteones, Lápidas, Chimeneas, Fuentes, Escaleras, Pavimentos, tapas para muebles y todo lo concerniente al ramo de mármoles.

Especialidad en Figuras, Bajorelieves, Caligrafía, Grabados y Emplomados.

Esta casa facilita catálogos y presupuestos gratis de cuantos trabajos soliciten.

DR. LA BUSH ENFERMEDADES de la Sangre

Arco del Rey, 22—CÁCERES

NOTAS CLÍNICAS

Enfermedades del PECHO (Corazón y pulmones)

D. Diego Madera Palacín.—Arroyo del Puerto.

D. Jesús Menéndez, maquinista.—Estación Arroyo-Malpartida.

D. María Bello.—Natural y vecina de Arroyo del Puerto.

D. Francisco Rodríguez.—De Campanario.

SÍNTOMAS

comunes á todos, pero de distinto origen (asma bronquial y asma cardíaco) eran: los ahogos; la fatiga al menor esfuerzo y hasta ataques de asfixia impidián á estos enfermos dedicarse á sus habituales ocupaciones, obligándolos á una quebrada casa absoluta, siéndoles imposible acostarse; en ocasiones no podían permanecer en la cama sendados, ni conciliar el sueño. El último, llevaba tres meses postrado en un sillón.

He conseguido, á los pocos días de tratamiento, que pudieran dormir sin calmantes, adoptar la posición horizontal, pasear y hacer la vida ordinaria. El maquinista de la Estación de Arroyo-Malpartida, está prestando en la actualidad sus servicios como si nunca hubiera padecido del pecho.

Pueden, por lo tanto, englobarse en el mismo grupo, os cuatro, por llevar largo tiempo padeciendo, haber sido curados en un corto plazo y haber sido asistidos infructuosamente por reputados médicos.

Las cosechas se aseguran en pie, en gavillas, en la era y el grano en los graneros por el transcurso de un año á la reducida prima de seis reales por cada mil.

U. GIRAUD

DENTISTA

Consulta económica todos los días, de 7 a 9 de la noche

Plaza Mayor, 3.—Cáceres

JORGE DOMÍNGUEZ

General Exporta, 2

Coloniales y Curtidos,

al por menor y mayor

Paquetería, Cordelería, Piedras para Molinos, de la Dordaña y La Ferté; herramientas y accesorios de molinería.

EXPENDEURÍA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Domiciliada en Madrid

ALCALÁ, 48. Palacio de su propiedad

Capital social efectivo: 12 millones de pesos completamente desembolsado

Primas y reservas... Pts. 66 Millones

Siniestros pagados desde su fundación.... Pts. 147 Millones.

Siniestros pagados por incendios durante el año de 1911... Pts. 3.147.448'79

49 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oncinas: Grajas, 15 y 17.—Cáceres.

Las cosechas se aseguran en pie, en gavillas, en la era y el grano en los graneros por el transcurso de un año á la reducida prima de seis reales por cada mil.

Agencias en todas las poblaciones de importancia

(Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros)

CÁCERES: 1915

Impronta y Librería Católica de Santos Fleriano

Portal Llano, 39.

- ANUNCIOS RECOMENDADOS -

LA PUREZA

GRAN FÁBRICA DE CHOCOLATES

MOVIDA POR ELECTRICIDAD

SALUTARIO GONZÁLEZ

PLASENCIA

Depositario en Cáceres: D. MANUEL SIMÓN.

Almacén de maderas, Yeso y Cemento de CELESTINO MARTÍNEZ.

Junto á la Estación del Ferrocarril y el más próximo á los hornos de la cal. Escritorio, Ronda de Canovas, Calle Nueva, núm. 3.

Confitería de la viuda de Alvaro rez.

Dulces finos, pasteles, bizcochos, etc. Se sirven encargos para fuera, así como para bodas y bautizos.

Alfonso XIII, n.º 20.—Cáceres.

Despacho de los mejores vinos del país y Valdepeñas. Cervezas, Licores y Fiambres.—LUIS CASTAÑO.—Cortes, 7. Cáceres.

Gran comercio de tejidos de JOSÉ ACHA, Hermano y Comp.—Casa la mejor surtida y de más altas novedades.—Portal Llano número 9.—Cáceres.

Sombreros y gorras de todas clases. Últimas novedades. Precios económicos. HIJO DE EUSTASIO GÓMEZ.—Alfonso XIII, n.º 20.—Cáceres.

Sellos de Caucho.—Gran fábrica de Madrid. Extenso catálogo. Precios económicos. Representante: S. Rodríguez.—Canalejas, núm. 84.—Cáceres.

ANUARIO GENERAL

DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE—RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regulan seis precios mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240.—BARCELONA.

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" — Barcelona

LA VILLA DE ZARZA LA MAYOR 73

D. Sebastián Terrón. Felipe Terrón. Ambrosio de Sande. Juan Hurtado. Juan de Sande. Antonio Alemán. Atílio Alemán. Jesús Gundín. Severiano Solana. Francisco de Sande. Isidoro Gazapo. Marcos de Sande. José Ordóñez. Francisco Terrón. Francisco Perianes. Isidoro Clavero. Vicente del Campo. Juan de la Rosa. Juan Sánchez. Clímaco López. Faustino de Sande.

